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ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBEINTE DE MEIO AMBIENTE DE 1 

JAHU/SP, AO DIA 04 DE MAIO DE 2.021, realizada por vídeo conferência pela plataforma Jitsi 2 

Meet, com a primeira convocação às 17h30 e segunda convocação às 17h45. Os conselheiros 3 

foram convocados via e-mail no dia 23 de abril de 2021. Entre titulares e suplentes, estavam 4 

presentes na reunião 34 (trinta e quatro) representantes e 03 (três) convidados: Adão Valdemir 5 

Levorato e André Fernando Cazeiro, representando a Comunidade Discente do Ensino Superior; 6 

Amílcar Marcel de Souza e Giovani Mineti Fabricio, representando a Secretaria de Meio 7 

Ambiente; Ana Paula Turrini da Costa Neves, representando a Secretaria de Cultura; Antônio 8 

Carlos Botelho Muller Carioba e Rubens Reinaldo Ruiz Filho, ambos representando a Secretaria 9 

de Agricultura; Bruna Novak, representando Organização Não Governamental Ambientalista; 10 

Carolina Rizzo Andrioli representando a 20º Subseção da Ordem dos Advogados; Daniel dos 11 

Santos Coutinho Peruzzi, representando a Secretaria de Mobilidade Urbana; David Antonio 12 

Thebaldi e Vinicius Martins, ambos representando SAEMJA; Deivide Alexandre Turolla, 13 

representando Associação de Moradores de Bairro com sede em bairros rurais e Distritos; 14 

Gislaine Terezinha Capra Simões e José Ronivaldo Soares da Silva, ambos representando 15 

Instituição de Ensino Fundamental e Médio; Jair Guarnieri, representando a Secretaria de 16 

Habitação; João André Miranda de Almeida Prado e Júlio Simões Marcondes, ambos 17 

representando Órgão ou Instituição Estadual de Agricultura e/ou Meio Ambiente; Jonathan 18 

Stucin, representando a Secretaria de Desenvolvimento e Trabalho; Jordana Vômero Paulino, 19 

representando a Secretaria de Educação; José Roberto Pena, representando Associação ligada ao 20 

setor do comércio, indústria ou serviço; Lucilene Murdiga e Priscila De Nadai Fonseca, 21 

representando uma das cadeiras do Sistema S; Marcelo Luiz Mendonça, representando Órgão da 22 

Classe dos Engenheiros e Arquitetos; Mariana Negrão Burin, representando o Setor de Água e 23 

Esgoto; Moacir Conte, representando a Secretaria de Saúde; Natália Arias Galastri e Valéria Lopes 24 

Rodrigues, ambas representando a Faculdade de Tecnologia – FATEC-JAHU; Renato Aristides 25 

Cordeiro, representando uma das cadeiras do Sistema S; Robispierre Mosca Júnior, 26 

representando o Grupo de Escoteiros IBICA-RE-IG; Rodrigo Cesar Marinho, representando a 27 

Secretaria de Governo; Sandra Regina Chiosi Gomes, representando a Associação de Moradores 28 

de Bairro do município; Silvio Luiz Fernandez, representando o Setor de Imobiliário da 29 

Construção Civil; Tamires Damiello Torres, representando a Secretaria de Assistência e 30 



 

CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE - 
COMDEMA JAHU 

Decreto nº 7.977 de 16 de março de 2021 

 
 

ATA - III REUNIÃO ORDINÁRIA COMDEMA 2021 

 
Jaú, 04 de maio de 2021 

 

2 de 6 
comdemajahu@gmail.com 

Desenvolvimento Social; a secretária Tabita Teixeira da Secretaria de Meio Ambiente; os 31 

convidados Paulo Fernando C. Pinto da Associação e Movimento de Assistência ao Individuo 32 

Deficiente – AMAI, e Márcio de Almeida da Secretaria de Mobilidade Urbana. Pauta: I – 33 

Aprovação da Ata da reunião anterior: A secretária informou que a ata foi enviada a todos os 34 

representantes por e-mail para apreciação e a presidente colocou em votação a dispensa da 35 

leitura da mesma. Aprovada a dispensa da leitura de ata sem objeção, colocou em votação a 36 

aprovação da ata da II Reunião Ordinária do Biênio 2021/2022. Ata aprovada por unanimidade de 37 

votos. Pauta II – Pedido de Análise à Câmara Técnica de Áreas Verdes e Arborização (CTAVA) – 38 

Vistoria de corte e poda de árvores (Ofícios nº 241, 244 e 299/2021 da Secretaria de Meio 39 

Ambiente): A Presidente informou que esses ofícios foram enviados a todos os representantes 40 

por e-mail, mas que a discussão e o parecer serão apresentados pela CTAVA. Portanto solicitou 41 

que a CT se reunisse e trouxesse o parecer, se possível, para a próxima reunião. A Sra. Natália 42 

solicitou uma orientação do que se espera das CTs e informou que enviará o link do grupo da 43 

CTAVA ao Whatsapp do Conselho para os representantes desta Câmara poderem se adicionar. A 44 

Presidente se ofereceu para participar da primeira reunião de discussão dos casos e 45 

disponibilizou pareceres anteriores para consulta. Na Pauta III – Ordem do Dia: Tópico I – 46 

Apresentação do novo Logo do COMDEMA: A Presidente informou que o novo Logo foi enviado 47 

por e-mail e ao grupo de Whatsapp do Conselho para apreciação e sugestões. A secretária, 48 

responsável pela releitura do logo partilhou que fez contato com o criador do Logo inicial do qual 49 

lhe foi explicado quais foram suas inspirações e a partir disso, criou esse novo visual. A Presidente 50 

abriu a palavra para sugestões, ninguém se pronunciou, em seguida colocou em votação a 51 

aprovação do novo Logo do COMDEMA. Novo Logo aprovado por unanimidade de votos. 52 

Aproveitando que o Logo foi aprovado, a secretária comunicou que fará as atualizações em 53 

alguns documentos e em seguida encaminhará para atualização do espaço do COMDEMA no site 54 

da Prefeitura Municipal de Jahu. Iniciando o Tópico II – Discussão e aprovação sobre o novo 55 

Regimento Interno: A Presidente explicou que como não houve nenhuma Entidade/Instituição 56 

com interesse em deixar o Conselho e há duas com interesse em participar, partilhou a 57 

necessidade de passar pela Câmara Técnica de Legislação Ambiental (CT LA) para discussão e 58 

poder trazer se possível para a próxima reunião, as alterações prováveis em relação às 59 

Instituições para discussão e aprovação. No tópico III – Diagnóstico da Coleta Seletiva do 60 

Município de Jahu: A Presidente passou a palavra ao Sr. Amílcar que iniciou informando que o 61 
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objetivo dessa apresentação é entender o cenário da Coleta Seletiva no Município de Jaú, desde 62 

recursos financeiros disponíveis a demandas pelo serviço, e a partir disso pensar em propostas 63 

de progresso desse quadro. Inteirou que será realizada uma Reunião Pública para a população 64 

contribuir com ideias para a construção do Programa Municipal de Coleta Seletiva. Partilhou com 65 

os presentes um trabalho que a FATEC Jahu juntamente com a Secretaria de Meio Ambiente 66 

realizou em 2012, com as seguintes Fases: Diagnóstico da Coleta Seletiva pelas empresas 67 

legalmente constituídas; Diagnóstico dos Coletores Individuais; Revisão da Legislação Municipal 68 

sobre a Coleta Seletiva; Cenário atual da Coleta Seletiva em Jahu. Continuou apresentando os 69 

resultados obtidos em 2020 em relação à quantidade de toneladas/ano que a separação e 70 

destinação de recicláveis proporcionaram de fôlego para o Transbordo e Aterro, impactando 71 

positivamente o meio ambiente e financeiramente os cofres municipais, com destaque a 72 

quantidade recolhida pelos coletores individuais. Na sequência pontuou as quatro Fases do 73 

Trabalho e suas atualizações e destacou que a ênfase do Programa será nos coletores individuais 74 

e atingir os 100% (cem por cento) dos bairros do Município com o Caminhão da Reciclagem. 75 

Finalizou ressaltando que o trabalho de Coleta Seletiva traz economia de valores significativos 76 

para o Município e um potencial enorme na geração de renda, sendo que a partir desse cenário 77 

tem que se pensar em Políticas Públicas e metas mais ousadas e bem elaboradas. O convidado Sr. 78 

Marcio, Secretário de Mobilidade Urbana, pediu a palavra para colocar a Secretaria de 79 

Mobilidade Urbana a disposição e enfatizou que a Administração do atual Prefeito Ivan Cassaro 80 

está com as portas abertas. O Sr. Amílcar inteirou dizendo que a Administração engajada e o 81 

trabalho articulado entre Secretarias são de suma importância para um bom andamento do 82 

trabalho e resultados ambientais grandiosos. A Presidente agradeceu e confirmou que a Gestão 83 

Integrada é essencial para o desenvolvimento do Município e abriu para perguntas. O Sr. André 84 

questionou se não há confusão ao coletar os materiais quando o caminhão da Coleta de Lixo 85 

passa no mesmo dia da Coleta de Reciclagem. O Sr. Amílcar explicou que isso acontece em 86 

apenas 03 (três) bairros, pois para conseguir a ampliação e desenvolver a logística dos caminhões 87 

com os motoristas disponíveis teve de ser dessa forma. O Sr. Rubens parabenizou o trabalho da 88 

equipe e partilhou que um dos problemas que faz com que a reciclagem no Município não 89 

aumente é a dificuldade na distinção dos produtos e alocação nas residências, para tanto sugeriu 90 

de se fazer um trabalho nesse âmbito. O Sr. Amílcar informou que existe uma campanha vigente 91 

e terá início o Caminhão Educador, com autofalante instruindo a população nesse sentido, mas 92 
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que a Secretaria está acolhendo novas ideias para a construção desse Programa. A Sra. Natália 93 

sugeriu a construção de Ecopontos pela cidade. Sobre esse assunto, o Sr. Amílcar explicou que foi 94 

realizado um levantamento no Município do volume de resíduos da construção civil e inservíveis 95 

no início desse ano, inclusive destacou que será elaborado o Programa de Resíduos Sólidos e que 96 

por isso o Projeto dos Ecopontos está em andamento. Aproveitou e também informou sobre as 97 

Campanhas e os Ecopontos vigentes no momento, sendo eles: Trata Óleo, Eletrônicos e Pilhas. O 98 

Sr. Jair questionou sobre o funcionamento de um Barracão, que fazia o serviço de reciclagem, no 99 

bairro Cila Bauab e propôs como forma de ampliar o atendimento de mais bairros a 100 

disponibilização de outro caminhão. O Sr. Amílcar explicou que a Associação Recicla Jahu fazia o 101 

serviço nesse Barracão, mas que eles mudaram de endereço e completou que a compra de outro 102 

caminhão estará no Programa Municipal de Coleta Seletiva. O Sr. Renato abriu as portas do 103 

SENAI para divulgação das Campanhas. O Sr. Deivide questionou se há algum plano a respeito 104 

dos locais de Ecopontos de Entulhos e Inservíveis no Distrito de Potunduva, pois existe 105 

atualmente locais onde a população acostumou a descartar todos os tipos de materiais, 106 

causando vários transtornos e sugeriu de se divulgar a Lei que proíbe o descarte de resíduos e é 107 

passível de multa. O Sr. Amílcar respondeu que existe sim a intenção da construção de Ecopontos 108 

no Distrito e em relação aos locais específicos de descarte informou que há um Grupo de 109 

Trabalho para discutir e buscar soluções sobre esses problemas, mas que nesse ano já foi 110 

retirado cerca de 200 (duzentas) caçambas de entulhos e inservíveis somente do Distrito. Para 111 

finalizar, o Sr. Deivide compartilhou o trabalho que será realizado no trajeto dos ciclistas no 112 

Distrito, com sinalização auto-guiada e plantio de árvores e ainda o trabalho de revitalização das 113 

pontes do local. A Sra. Sandra pediu a palavra e partilhou a necessidade de Ecopontos tanto de 114 

Inservíveis quanto dos Recicláveis no Residencial Frei Galvão. O Sr. Amílcar informou que existe 115 

uma escola municipal que já esta apta a aceitas alguns recicláveis. Iniciando o Tópico IV – Semana 116 

Integrada de Meio Ambiente: A Presidente comunicou que a FATEC tem um evento bienal 117 

chamado Virada Ambiental e que esse ano, em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente, 118 

terá a Semana Integrada de Meio Ambiente, a ideia é consolidar todas as atividades relacionadas 119 

ao Meio Ambiente em um único evento, portando solicitou que se houverem Instituições que 120 

queiram contribuir que entrem em contato com a Secretaria de Meio Ambiente. O evento será 121 

de 01 a 06 de junho, quem quiser participar será necessário o preenchimento do Formulário de 122 

Inscrição e destacou que será em sua maioria em plataformas virtuais. O Sr. Deivide se interessou 123 
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e enfatizou que gostaria que fosse realizada alguma atividade no Distrito de Potunduva. A 124 

secretária informou que o Formulário de Inscrição já foi compartilhado no grupo do Conselho e 125 

que para maiores informações podiam acessar o canal de YouTube da SEMEIA e o Facebook do 126 

Horto Municipal. Pauta IV – Comunicados e Informes Gerais: Tópico I – Divulgação da Reuniões 127 

Públicas para a I Conferência Municipal de Meio Ambiente de Jahu: A secretária informou que a 128 

primeira Reunião Pública será realizada em 20 de maio e que o Formulário de Inscrição pode ser 129 

acessado através do site da Prefeitura e do YouTube da SEMEIA. O Sr. Amílcar enfatizou sobre a 130 

importância desse evento para o Município, pois é o momento da população dar suas 131 

contribuições e construir um Plano para a Educação Ambiental que teremos em Jaú nos próximos 132 

anos. Tópico II – Encontro Regional da ANAMMA: O Sr. Amílcar comunicou que nessa quinta-133 

feira, dia 06 de maio será realizado um evento regional para 67 (sessenta e sete) municípios que 134 

compõem a Bacia Hidrográfica do Tietê-Jacaré e do Tietê-Batalha, em parceria com a Associação 135 

Nacional de Órgãos Municipais de Meio Ambiente – ANAMMA com o temática “Programa 136 

Município VerdeAzul e suas Diretivas”. Esse evento será transmitido em nível nacional e terá a 137 

participação do Sr. José Walter Figueiredo Silva, Coordenador do Programa Município VerdeAzul 138 

no Estado de São Paulo, o Deputado Federal Rodrigo Agostinho, fazendo a conexão das Políticas 139 

Públicas Nacionais, o presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica Tietê-Jacaré Jozrael Henriques 140 

Rezende, o presidente da ANAMMA Claudio Scali e Mario Montovani, Diretor da SOS Mata 141 

Atlântica. Solicitou a participação e divulgação de todos, a fim de fortalecer a Gestão Ambiental 142 

regional. A Presidente agradeceu e perguntou se alguém gostaria de acrescentar algo mais. O Sr. 143 

Amílcar aproveitou e anunciou o início da Campanha Fogo Zero, questão bastante grave no 144 

Município de Jaú, solicitou a divulgação e apoio de todos, pois a cultura da queimada na cidade é 145 

bastante forte e complicada de ser superada. Informou que existe uma brigada pública no 146 

Município que ajuda os incêndios não se alastrarem e tomarem proporções maiores, mas que o 147 

trabalho de disseminar informações sobre as consequências graves que as partículas de fuligem 148 

no ar causam no sistema respiratório é importantíssimo. Destacou que no ano passado teve 400 149 

(quatrocentas) ocorrências de queimadas registradas e para sofrer uma diminuição esse ano, 150 

precisa do engajamento de todos e divulgação dessa campanha. A Presidente finalizou 151 

salientando que a os cidadãos são agentes fiscalizadores também, para tanto devemos agir como 152 

tal.  Iniciando o Tópico III – Homenagem ao Professor Dr. José Carlos Toledo Veneziani Júnior 153 

(Kiko): A Presidente prestou sua homenagem ao Professor e Dr. Kiko, faleceu aos 46 anos, vítima 154 
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fatal da Covid-19. José Carlos contribuiu muito para o desenvolvimento ambiental do Município, 155 

para a FATEC e para o COMDEMA, inclusive foi um dos presidentes que passaram por esse 156 

Conselho. Salientou o quanto ele foi importante para muitos e ressaltou sua admiração pela 157 

pessoa extraordinária e colaborador excepcional para área ambiental. A Presidente propôs o 158 

estudo de um local no Município de Jaú que tenha a grandeza do Sr. José Carlos para denominá-159 

lo como uma forma de tributo. O Sr. Amílcar informou que a Secretaria de Meio Ambiente está 160 

em Luto por 30 (trinta dias) em sua memória e evidenciou que as apresentações que ele vem 161 

mostrando para esse Conselho são alguns de seus inúmeros trabalhos prestados. Destacou que 162 

iniciará a busca de um local especial para sua homenagem e que represente a pessoa solidária, 163 

extremamente prestativa e ética que foi. A Presidente avisou que a missa de sétimo dia será 164 

realizada online, nesta sexta-feira, agradeceu as mensagens recebidas e ressalvou a importância 165 

de seguir os protocolos estabelecidos. Nada mais havendo a tratar, foram encerrados os 166 

trabalhos e lavrada a presente ata. Jahu – 04 de maio de 2021.19h20.  167 


